

润心更育德 赋能孩子美好未来

——记荣昌宝城初级中学教师欧永纯

“老师，既是学生人生道路的‘引路人’，也是学生思想进步的‘同行者’。”这是荣昌宝城初级中学“80后”教师欧永纯对自己职业的理解。作为主抓德育工作的教师，她在15年的教学生涯中，坚持“守教育初心、塑师德典范”，带领一批又一批学生积极乐观、健康成长。

“在这里住得习不习惯？能不能适应新环境？遇到困难可以随时告诉我。”新学期伊始，欧永纯走进女生宿舍，为新生细致解答生活问题，叮嘱学生们尽快调整状态，以良好的面貌投入到新的学习生活中。

欧永纯常说，学生与教师之间不仅仅是教与学的关系，更是朋友和知己，对于学生问题不能“略知一二”，而要“明察秋毫”。

因此，她积极融入学生集体，通过开展红领巾小提案、谈心谈话等活动，持开放态度与学生相处，了解大家的生活、学习和思想状况。当有学生心理出现健康问题，她总是耐心温和地引导学生用合理宣泄、幽默、迁移等方法排除心理障碍，锻炼自信意志。

欧永纯还十分注重新时代红色基因的传承和学生爱国主义教育。

“四川保路运动爆发后，重庆革命党人决定发动起义，张培爵负责编制起义计划，运输武器弹药。”欧永纯是张培爵纪念馆的“常客”，经常带领学生们缅怀革命先烈的丰功伟绩，感受红色精神。她认为，中小学生在“三观”塑造的关键阶段，多组

织开展爱国主义教育“大思政课”、德育专题培训班、德育活动，比刻板的书本教学更能帮助学生们培根铸魂、启智润心。

此外，欧永纯也是学校共青团工作的推动者。

作为宝城初级中学的团委书记，她积极开展“青春奋斗新时代”“青春心向党·建功新时代”“争做新时代好队员”等宣传教育活动，切实维护青少年领域政治安全和意识形态安全，推动青少年思想引领迈出新步伐；持续深化“校园之声”“红领巾之声”“红领巾广播站”等工作品牌，紧扣弘扬和践行社会主义核心价值观，让学生随时随地接受思想熏陶，在潜移默化中扣好人生的“第一粒扣子”。

同时，欧永纯持续着力网上引导与实践锻炼相联通，线上积极推动开展“青年大学习”网上主题团课直播等，线下组织开展“与信仰对话”“我为社会主义核心价值观代言”等活动。在多年的教学生涯中，她多次获得“优秀少先队辅导员”等荣誉称号。

一支粉笔写春秋，两袖微尘无怨尤，三尺讲台育桃李，四季耕耘绽芬芳。15年来，欧永纯深耕中学教育，在教书育人的道路上不断求真至善，把爱贯穿在教育教学中，矢志践行着教师的初心与使命。

融媒体中心记者 吴 梦



陈惜蕾作文集 优点：插图精美真实

项目化学习 让语文课堂更精彩

——记棠香小学教师彭明秋



“经层层筛选，我们评选出15份优秀作文集，装订成册供大家学习借鉴。”近日，棠香小学五年级三班开启了一堂别开生面的语文课——在班主任兼语文老师彭明秋的带领下，项目化学习成果评审团唱起了“主角”。

原来，新学期开学上交暑期作业后，学生毛遂自荐组成项目化学习成果评审团。他们仔细阅读全班65份作文集，制定评分标准、打分评定、撰写评语、制作PPT，并选派代表上台汇报评审结果。

“第三份作品的手绘插图精美，让读者对作文内涵一目了然。”“第九份作品的内容精彩、语句优美，值得我们学习。”随着评审团展示、点评结束，同学们踊跃起身，畅谈所观所感。

“这是我们第二次开展语文项目化学习实践。”看着孩子们在寓教于乐中提升“听说读写”语文核心素养，彭明秋满脸欣慰。

项目化学习，是彭明秋在重庆市级学科名师培养对象学习中的重要收获。作为“重庆市统编教材背景下小学语文‘四定’教学设计研究工作坊”负责人，捕捉到这一教学课改新热点后，她立即结合班级应用起来。

而这，仅是彭明秋“把课堂交给学生”课改历程的一个缩影。从教24年来，她始终从严要求自己自身素养提升，荣获“一师一

优课”部优奖，先后将“重庆市书香教师”“荣昌区教学质量标兵”“师德标兵”等20余项荣誉称号，“重庆市班主任基本功比赛二等奖”等50余次教育教学奖项收入囊中；22年“班妈”历程里，她以“让每朵海棠花尽情绽放”为带班理念，所带班级学习成绩名列前茅，其中2019级3班还被教育部评为“全国青少年‘五好小公民’主题教育读书活动优秀班集体”。

作为“重庆市骨干班主任”“重庆市小学语文科名师培养对象”“重庆市第四期农村中小学领雁工程项目主持人”，彭明秋多次代表学校参加市区级赛课、献课活动，被聘为“荣昌区小学语文兼职教研员”，先后两次担任荣昌区国培辅导教师，毫不吝啬分享成功经验，助力全区教育教学质量整体提升。

同时，她积极投身教研教改，参加“荣昌区课堂改革行动中心组”，担任“三为课堂”区级测评评委，多次“送教下乡”，上好示范课；新冠疫情期间，带领团队参与市、区级资源建设和网络微课研发，作品多次获一等奖并在“学习强国”“寻声APP”平台发布；近5年，在3个区级课题、2个市级课题中担任主研人员，为教学观念迭代更新、教学管理与时俱进注入“新鲜血液”。

“我将继续保持学习，增强专业素养，提升教研能力，与园丁同伴砥砺前行，竭力当好学习活动的组织者和引导者，帮助孩子们培养和形成学习方法，绽放德智体美劳全面发展的新时代‘荣昌海棠’璀璨光芒。”彭明秋表示。

融媒体中心记者 蒋坤红

喜报！荣昌3人获评市优秀班主任

本报讯（融媒体中心记者 郑光慧）日前，市教委公布重庆市2023年普通中小学优秀班主任宣传人名单。荣昌宝城初级中学周兴英、荣昌初级中学吴旭辉、玉屏实验小学赖明燕3名班主任榜上有名。

根据《重庆市教育委员会关于推荐2023年普通中小学优秀班主任宣传人名单的通知》要求，经学校申报、区县教育部门推荐、专家评审和公示，确定120名班主任为重庆市优秀班主任宣传人。

市教委通报称，希望入选同志时刻牢记为党育人、为国育才的初心和使命，牢固树立“躬耕教坛，强国有我”的志向与抱负，充分发挥新时代优秀班主任的示范带

头作用。同时，各区县和中小学要大力宣传市级、区级和校级优秀班主任事迹经验，进一步增强中小学班主任岗位荣誉感，持续提升中小学班主任队伍水平，为推进实现重庆教育强市建设目标、培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。



开园！城区再添一所公立幼儿园

9月11日，观棠府幼儿园开园，迎来首批120名新生。该园是直属于尔雅小学的公办普惠园，园内有9个教室、1个多功能室、1个美工室以及食堂、教职人员工作室、心理室等配套设施，可容纳9个班级、270名幼儿就读。

融媒体中心记者 谭兴旺 摄

回首二十余载 叩问入党初心

●周定源

“贯彻二十大 奋进新征程 建功新时代”主题征文活动

1994年，我出生在一个普通农村家庭，父母都是生活朴素、吃苦耐劳的农民，祖母待人友善、团结乡邻，他们几十年如一日回归本真的工作和生活作风对我影响很深，让我从小就记住了爱党爱国、踏实做人、认真做事、读书明理等道理。

上小学后，我从懵懂无知的孩童开始学文化知识，知荣辱辨是非，在小学一年级加入中国少年先锋队；成为初中生后，通过团组织的帮助和自己的努力，我于初中二年级光荣地加入中国共产主义青年团；高中阶段，在繁忙的学习生活之余，我开始关注新闻时事、观察生活，发现在抢险救灾等危难

时刻挺身而出、在日常工作中发挥先锋模范作用的大都是共产党员，加入中国共产党的想法在我心中萌芽。

2012年，我成为一名大一新生，曾向学校党组织递交入党申请书，因为当时个人理论水平和综合素质与同学相比还存在一定差距，没能得到党组织批准。

大学毕业后，我踌躇满志、满怀期待地走上工作岗位，经过几年的学习和工作经历，我收获很多，印象最深的是2020年初新冠疫情暴发，我的领导和同事们一直冲在最前线，他们有同一个光荣的身份——共产党员。

组织在安排攻坚克难任务时，总是以党员优先为原则，被安排到的党员同志也从不含糊，这让我意识到，自己以前的想法太狭

隘了，我是否足够优秀和我是否向组织表达入党的决心并不冲突，我是否足够优秀和我想为党和国家事业奉献自己的青春、热血与汗水并不冲突，而且只有不断积极地往党组织靠拢，我才能更快地成长。

2020年5月20日，我再次郑重地向党组织递交了入党申请书，这是我人生历程中最庄严神圣的时刻。

回首二十余载，虽风雨兼程，却温暖依旧。我的学习、工作、生活都离不开党和国家的培养、关心和爱护，没有共产党就没有新中国，也就没有今天的我，正是这种温暖和指引，帮助我树立科学的世界观、人生观、价值观，坚定马克思主义政治信仰和共产主义理想信念，许诺为党、为国家、为人民无私奉献的美丽誓言。

保护环境 就是保护我们共同的家园



重庆市荣昌区市场监督管理局宣